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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ВЕРНЫМ явля-
ется утверждение:

1) соотношение численности городского и сельского населения приблизительно одинаковое
2) на шельфе ведется добыча нефти и природного газа

3) обеспеченность пашней на душу населения одна из самых низких в мире
4) в структуре экспорта отсутствует продукция горнодобывающей промышленности

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

2. 
Прибугская равнина расположена в пределах текто-

нической структуры, отмеченной на карте цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

3. 
На рисунке точка 2 расположена:
1) на юг от точки 1; 2) в Северном полушарии;

3) в Восточном полушарии;
4) в Южном полушарии.

4.  Численный масштаб карты 1:200 000 соответствует именованному:
1) в 1 см — 200 м 2) в 1 см — 2 км 3) в 1 см — 20 000 км 4) в 1 см — 200 000 км

5.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Швеция, Франция 2) Ангола, Боливия 3) Япония, Великобритания

4) Австралийский Союз, США
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три государства, которые

в международном разделении труда являются ведущими
по:

1) добыче нефти 2) поголовью овец и коз
3) протяженности железных дорог

4) тоннажу спускаемых на воду судов

7.  Для социально экономического развития Южной Америки характерен(-но):
1) низкий уровень урбанизации 2) наличие запасов медной руды в Чили

3) отсутствие в экспорте продукции сельского хозяйства
4) отсутствие национальных парков в Бразилии

8.  В пределах территории Европы расположены:
1) озеро Нарочь, горы Каракорум 2) горы Апеннины, Приволжская возвышенность

3) горы Саяны, Казахский мелкосопочник 4) горы Карпаты, Западно-Сибирская равнина

9.  Для территории материка Австралия характерно:
1) расположение большей части в Западном полушарии 2) наличие высоких гор на западе

3) формирование тропического пустынного климата в центральной и западной частях
4) распространение на северо-востоке природной зоны жестколистных вечнозеленых лесов и ку-
старников

10.  Географию мирового транспорта характеризуют(-ет):
1) лидирующие позиции железнодорожного транспорта во внутренних перевозках массовых гру-
зов в Канаде

2) наибольшая протяженность трубопроводов в транспортной сети мира
3) мировое лидерство Франции по тоннажу торгового флота
4) высокая доля воздушного транспорта в перевозке грузов

11.  Федеративными по форме административно-территориального устройства являются:
1) США, Индия 2) Испания, Китай 3) Канада, Литва 4) Венесуэла, Италия

12.  Среди перечисленных государств крупнейшими по размерам валового сбора кукурузы являют-
ся:

1) Мексика, ЮАР 2) Китай, Бразилия 3) Россия, Испания 4) Германия, Польша

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

13. 
На карте цветом выделены три государства, которые

являются:
1) федеративными по форме политико-территори-
ального устройства;
2) унитарными по форме политико-территориально-
го устройства;
3) ведущими странами по объемам добычи бокси-
тов;
4) мировыми лидерами по объемам валового сбора
пшеницы.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

14. 
На карте выделен участок государственной границы

Беларуси с:
1) Литвой 2) Россией 3) Латвией

4) Польшей

15.  Для транспорта Беларуси характерно(-а):
1) преобладание электрифицированных железных дорог

2) лидерство среди стран Европы по густоте железных дорог
3) густая сеть автомобильных дорог с твердым покрытием в Могилевской области

4) наибольшая роль рек Немана и Западной Двины в перевозке грузов речным транспортом

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять

17.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буква-
ми, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают мхи, лишайники, карликовые береза и ива, багульник
2)  разнотравные луга чередуются с осиновыми рощами на серых лесных и черноземных почвах
3)  произрастают вечнозеленая и гигантская секвойи, дугласия, распространены коричневые почвы
4)  представителями животного мира являются скунс, сумчатый опоссум, древесный дикобраз, черный медведь барибал

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.
Например: А2Б1В4Г3.

18.  Крупнейшее по площади территории государство Европы, имеющее на юге протяженную мор-
скую границу и обладающее значительными запасами каменного угля и руд черных металлов, на базе
которых получила развитие черная металлургия. Это  — ...
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19.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буква-
ми, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают пальмы, каучуконосная гевея, хлопковое дерево
2)  распространены черная полынь, кактусы, юкки
3)  обитает белый медведь, самое крупное млекопитающее материка — овцебык
4)  на тихоокеанском побережье на горных бурых лесных почвах произрастают дугласова пихта и вечнозеленая секвойя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.
Например: А2Б1B4Г3.

20.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями,
которые установились между ними.

21.  ...  — конусообразные отвалы пустой породы в районах разработки полезных ископаемых.

22.  По способу образования песок и глина  — осадочные горные породы ... происхождения.
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.
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23.  Часть территории Евразии, для которой характерны невыраженность сезонов года, однород-
ность климата со среднегодовой температурой воздуха от +24 °C до +27 °C и равномерное выпадение
осадков в течение года от 2000 мм и более, расположена в климатическом поясе (климатической обла-
сти), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

24.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой ими тер-
ритории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

25.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Полоцкий
Б)  Добрушский
В)  Барановичский
Г)  Шкловский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.

26.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Полесская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  равнина Загородье
2)  Околовское месторождение железных руд
3)  Солигорское водохранилище
4)  Национальный парк Нарочанский

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: A2Б1B4Г3.



Вариант № 6613

6 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

27.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, под-
ходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают древо-
видные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир
птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  одно из ведущих угледобывающих государств мира, входящее в состав интеграционного объединения БРИКС
Б)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в тройку мировых лидеров по произ-
водству чугуна
B)  государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической продукции, член интеграцион-
ного объединения НАФТА
Г)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству туристских прибытий

Государство
1 — США
2 — Япония
3 — Испания
4 — Индия
5 — Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

29. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на карте
стрелкой:

1)  охватывает большую часть котловины Конго и по-
бережье Гвинейского залива;

2)    климат формируется под влиянием смены воз-
душных масс по сезонам;

3)  характерны постоянно высокие температуры воз-
духа (+26 ... +28 °С);

4)    отмечаются большие годовые амплитуды темпе-
ратур;

5)  дожди носят ливневый характер, с грозами во второй половине дня и ночью;
6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.
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30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

31.  Укажите три ОШИБОЧНЫХ утверждения в характеристике Великобритании:
 

1)  большая часть нефти, добываемой на шельфе Северного моря, поступает на экспорт;
2)  в электроэнергетике страны ведущая роль принадлежит ГЭС;
3)  на долю машиностроения приходится более 50% стоимости продукции обрабатывающей про-

мышленности;
4)  черная металлургия базируется преимущественно на использовании импортного сырья;
5)  в структуре сельскохозяйственных угодий наибольшую долю занимают пастбища.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

33.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству
безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения
людей для ведения активного здорового образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

34.  Установите соответствие.

Продукция
А)  сахар
Б)  свеклоуборочные комбайны
В)  электронная медицинская техника
Г)  азотные удобрения

Центр производства
1)  Слуцк
2)  Новолукомль
3)  Гомель
4)  Гродно
5)  Брест

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А5Б1В2Г4.
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35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами
60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледе-
нениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

37.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначенного условным знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Гайдуковка
2)  Старобинское
3)  Осташковичское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

38.  На склоне горы измерено атмосферное давление в двух точках. У подножия горы (точка 1) на
высоте 510  м над уровнем моря оно составило 760  мм  рт.  ст, а в точке  2, выше по склону,    —
710 мм рт. ст. Определите абсолютную высоту рельефа в точке 2.

Ответ запишите в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 2000.


